



聚集1833家工业互联网生态企业,资金技术人才逐步集结

青岛离“工业互联网之都”还有多远

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 蔡宇丹

青岛成海尔 工业互联网“主场”

这次世界工业互联网产业大会有一大特点,就是和海尔的旗舰峰会人单合一模式国际论坛“合体”举办。

青岛世界工业互联网大会于2015年首次召开,时间固定在每年7月,迄今已举行五届。这一次却推迟到9月,和海尔每年9月20日举行的旗舰峰会人单合一模式国际论坛“合体”举行,由此可见,青岛市力推海尔卡奥斯工业互联网的满满诚意。

此次大会上,海尔集团分别与青岛国际机场集团、青岛西海岸发展集团、青岛地铁集团、青岛华通集团、青岛饮料集团、青岛海湾集团、青岛市政空间开发集团、青岛市城市发展集团等8家单位签订合作协议。

在这次大会上,全球顶尖品牌战略咨询机构凯度(Kantar)联合牛津大学、海尔发布了全球首个物联网生态品牌标准及白皮书,这是第一个以中国企业为核心参照的品牌国际标准,而海尔在物联网生态建设上的探索,尤其是在工业互联网上的丰富实践,给“物联网生态品牌”这个新物种注入了丰富的内涵。

每季度发布200个 “工业赋能”场景

在去年7月的世界工业互联网产业大会上,青岛提出要建设世界工业互联网之都,一年过去,青岛市在工业互联网建设上取得了哪些进展?

此次大会透露,目前,青岛已经聚集了1833家工业互联网生态企业。在场景应用上,青岛每季度发布200个“工业赋能”场景和50个“未来城市”场景,已经推动签约应用场景改造提升项目158个。

在技术支撑上,目前青岛已经聚集了国家工业信息安全中

世界工业互联网之都如何起势?在国家频频发出经济战略大转向信号背后,在地方政府“顶格推进”下,青岛工业互联网建设情况怎样?9月20日,在青岛举行的世界工业互联网产业大会上,一切有了明确答案。



9月20日,2020世界工业互联网产业大会暨人单合一模式国际论坛在青岛开幕。

“世界工业互联网之都”建设一年成绩单

聚集了1833家工业互联网生态企业

场景应用

- 每季度发布200个“工业赋能”场景和50个“未来城市”场景
- 推动签约应用场景改造提升项目158个

技术支撑

- 聚集了国家工业信息安全中心、中国信通院、中国工业互联网研究院、国家工业互联网平台应用创新体验中心等一批“国家队”,还有海尔、赛昇智能研究院、赛迪青岛区块链研究院等一批企业研发机构
- 聚量科技、春广里等一批企业正在积极参与工业互联网改造,探索数据资产质押、知识产权质押等应用推广

心、中国信通院、中国工业互联网研究院、国家工业互联网平台应用创新体验中心等一批“国家队”,还有海尔、赛昇智能研究院、赛迪青岛区块链研究院等一批企业研发机构。

此次大会的重点签约项目,也透露了目前国内工业互联网建设热点。其中,胶州市与国家工业信息安全发展研究中心签订了标识解析体系国际根节点

项目。这个项目建成后,将面向全球提供服务。标识解析体系是工业互联网的基础设施,目前,工业互联网标识解析体系国家级节点有5个,分别设在北京、上海、重庆、广州、武汉,二级节点主要面向行业和区域,是衔接国家级节点和企业的重要枢纽,现在各地都在加强标识解析体系建设。

在工业互联网另外两大基

础设施5G、工业大数据上,据介绍,未来3年,青岛将建成5G基站3万个,高水平建设人工智能超算中心、国家工业互联网大数据分中心。

随着青岛工业互联网建设一步步深入,由此引发了产业链上一系列创新,为青岛这座工业城市打上了越来越多的科创色彩。此次大会上发布的一项有关“5G+边缘计算”的重大突破,就是卡奥斯联合生态合作伙伴乾元通等开发团队开发的“蚁链”产品,这项技术实现了多链路传输问题,通过5G与WIF16搭配,解决了5G信号穿透问题。在解决5G所带来的流量成本问题时,平台将有线与5G融合,使产品在找到最合理链接路径的同时,传输成本降到最小,从而为用户实现最有力的网络覆盖能力。

与此同时,资金、技术、人才正在向青岛这个热点地带集结。在资金方面,卡奥斯、华炫鼎盛、青岛农商行三方合作,通过数字金融能力发放首笔信用贷款。这次大会上成立了中国工业互联网百人会,集结了和工业互联网发展相关的政府、协会、企业、知名专家等智库型资源。

上海深圳携手青岛 共建工业互联网生态

工业互联网燃起的不仅仅是企业之间的竞争,背后更是一场城市竞争。而当工业互联网建设一步步走向深水区时,尤其需要跨地区跨行业的协同共建。这次在青岛举行的世界工业互联网产业大会上,一个众所关注的亮点就是青岛、上海、深圳三市联合发布宣言,开启工业互联网生态共建。

在上海工业互联网协会秘书长王旭琴主持的上海、深圳、青岛生态共建圆桌论坛上,专家们认为,上海、深圳、青岛三城在发展工业互联网上各具优势。上海汇聚了众多全球顶级公司总部,发展工业互联网起点较高,视野较广,金融业发达,同时拥有深厚的高校资源和科研资源;深圳的IT产业尤其是软件产业

发展较快,IT人才聚集度高,相关技术成果在深圳实现产品化、市场化更容易;青岛的优势在于工业互联网应用场景多,头部企业发展工业互联网的意识强。三地可以借助工业互联网打破各种要素资源的地域边界,青岛将工业场景向深圳的创新团队开放,落地工业互联网科研项目,上海雄厚的资本来这里领投这类前景好又投资大的项目。

这次三地共建生态,也将青岛优势凸显出来,“青岛拥有雄厚的工业基础和完备的工业体系,涵盖全部41个工业门类中的39个,可以为推进工业互联网、发展人工智能提供丰富的应用场景。”

“工业赋能”场景清单 全域覆盖

21日,在世界工业互联网产业大会上,青岛市发布第二批500个“工业赋能”场景清单。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到,第二批500个“工业赋能”场景清单是在胶东五市工业互联网一体化发展论坛上公布的。有关方面强调,将秉承“一张清单,全市通用,全球共享”的原则,联合胶东五市一起为供需双方搭建平台,定期组织“工业赋能”场景清单系列对接会,推动工业赋能场景全域覆盖,推动胶东半岛城市群加快崛起。

在这次大会上,卡奥斯发布的“青享云”,就是立足青岛,辐射胶东五市的国家级区域一体化工业互联网平台,通过构建产业链,人才链、政策链、资金链全方位一体化生态圈,摸索并复制区域工业互联网建设推广模式。

在这个论坛上,青岛、烟台、潍坊、威海、日照五市共建的工业互联网场景赋能公共平台正式发布。据悉,五市共同发起倡议书,推进工业互联网产业业务合作,促进五市资源要素共享,政策协调、经验交流和行业自律。

工业互联网探索的,不仅仅是工业新大陆。这种新型的工业组织形态,在市场逻辑下,正在突破区域行政壁垒,推动胶东五市区域经济一体化发展。

山东省农村信用社联合社 中层管理人员2020年招聘公告

山东省农村信用社联合社

(以下简称省联社)成立于2004年,履行对全省农村商业银行管理、指导、协调和服务职能。目前,全省共有机构网点4965个,辖办事处1家、市级联社1家、审计中心13家、农村商业银行110家;从业人员7.03万人,资产总额26887亿元,是全省营业网点和从业人员最多、服务范围最广、资金规模最大的综合性、多功能地方金融机构。现根据业务发展和经营管理需要,诚邀英才加盟。

一、招聘岗位

(一)省联社信贷资产管理部副处长1人。

(二)省联社财务会计部副处长1人。

(三)省联社审计部副处长1人。

(四)负责信息科技创新研

发的副处长1人。

(五)负责银行运营管理的副处长1人。

(六)负责宣传和新闻发布的副处长1人。

二、招聘条件

(一)基本条件

1.遵守国家法律法规和各项金融规章制度,诚实守信、品行端正,无违法违纪和其他不良行为记录。

2.有较高的政治素养、良好的职业操守和团队协作精神,有较强的事业心、责任感和敬业精神。

3.有良好的心理素质和正常履行职责的身体条件。

(二)资格条件

1.具有国家认可的全日制大学本科及以上学历。

2.年龄要求45周岁(含)以下,现任银行业金融机构省级机构中层副职、市级机构班子副职(相应职务),或现任银行业金融机构县级机构主要负责人(相应层级管理岗位)且任现职级3年以上。

3.具有6年以上商业银行工作经验,3年以上相关专业工作经验。

4.熟练掌握国家经济、金融方针政策和金融业发展趋势,具备岗位所需要的专业能力和专业精神。

5.有较强的计划、决策和执行能力,良好的沟通协调和领导能力,管理经验丰富,业绩突出。

以上任职时间、年龄等均截至2020年8月31日。

三、报名时间及方式

(二)应聘人员经资格审查、面试、考察、体检合格后,办理录用手续,签订劳动合同,试用期为6个月。

(三)应聘人员应在招聘期间保持通讯畅通,如未收到相应通知,即为未入围,不另行通知。应聘资料及信息,我社将严格保密,恕不退还。

(四)招聘过程中,我社不会向应聘者收取任何费用,请提高警惕,谨防受骗。

(五)面试时间另行通知。

(六)本公告在省联社门户网站、微信公众号同步发布。

联系人:马旭莹

联系方式:0531-67720829

山东省农村信用社联合社

2020年9月22日